

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 45 (5687) • 17 МАРТА • ВТОРНИК • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

В Ставрополе пройдёт митинг, посвящённый годовщине воссоединения Крыма с Россией. Как и ровно год назад, он пройдёт на Крепостной горе, но на этот раз в 17 часов.

С призывом принять участие в массовом мероприятии к жителям города и края обратилась сопредседатель Центрального штаба Общероссийского народного фронта, депутат Госдумы России от Ставрополья Ольга Тимофеева.

— «Мы вместе!» — скандировали миллионы людей год назад, — напомнила депутат. — В теперь уже ставший историческим день 18 марта 2014 года был подписан Межгосударственный договор о принятии Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации. В день подписания по всей стране прошли митинги, главный из которых состоялся на Красной площади.

«Крым вернулся в родную гавань!» — эти слова Президента России Владимира Путина прозвучали перед стотысячной аудиторией, пришедшей на главную площадь страны, им внимали миллионы смотревших трансляцию митинга в своих городах и регионах.

Я была одной из тех, кто был на Красной площади в тот день. Мощнейшая энергетика людей тогда объединила, сплотила вокруг Президента наше общество, всю страну.

Прошлый год был непростым. По сути, нам объявили политичес-

Ольга ТИМОФЕЕВА: «МЫ ВМЕСТЕ, КРЫМЧАНЕ!»



кую и экономическую войну, а слова «санкции» и «кризис» вошли в наш обиход. Тем не менее искренняя гордость за наше свободное, сильное Отечество и за вновь обретённых соотечественников — важнее временных трудностей. И для меня

не существует альтернативных вариантов ответа на вопрос: «Где вы будете в эту среду, 18 марта?» На митинге. Как никогда, сегодня мы должны показать, что мы едины. Что мы за страну. Что мы за Президента. И что нас — не сломить.

И ещё. Если вам дорог наш Ставрополь и Ставропольский край — приходите на митинг. Покажите, что всё, что происходит вокруг, вам не безразлично. Потому что выстоять и победить можно только в одном случае — когда мы ВМЕСТЕ.

ОТКОРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

ГЛАВА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ГЕОРГИЙ КОЛЯГИН ВСТРЕТИЛСЯ С ВЕТЕРАНАМИ



Традиционно в своей работе глава города Ставрополя уделяет много времени людям старшего поколения, и особенно ветеранам Великой Отечественной войны. В преддверии 70-летней годовщины Победы эта работа ведется наиболее интенсивно. Накануне состоялась встреча с активом городского Совета ветеранов под председательством Виктора Козаченкова. В самом начале «круглого стола» Георгий Колягин преподнес женщина-ветеранам букеты по случаю прошедшего 8 Марта, а затем участники перешли к обстоятельному и доверительному разговору. Ветераны делились своими наболевшими проблемами и предлагали пути решения непростых общегородских вопросов.

Первая тема обсуждения — это рост цен на социально значимые товары выше пределов, установленных правительством, и надбавка к цене в чеке «исподтишка». Пенсионеры привыкли считать каждую копейку, поэтому разница в 2-3% между ценником на прилавке и ценой, пробиваемой на кассе, незаметная большинству,

для них — очевидна. Ветераны полагают, что это завуалированное мошенничество, с которым, безусловно, необходимо бороться.

Сама схема ценообразования, в том числе и на товары первой необходимости, во многих магазинах весьма туманна и всячески скрывается от потребителя. По словам зампредседателя Октябрьского

районного Совета ветеранов Александра Алексеевича Васильца, участвовавшего в инспекционной проверке ряда торговых точек в Ставрополе, управляющий персонал просто не допускал проверяющих к закупочным ведомостям.

Кроме того, некоторые продавцы спекулируют на почве санкций и повышают цены на отечественные продукты, никак не зависящие от импорта, производимые собственными силами на собственном сырье, что особенно возмущает пенсионеров. То же касается и лекарств. И это — второй злободневный вопрос, поднятый на встрече. Тему лекарственного обеспечения и медицинского обслуживания ветеранов освещала Людмила Александровна Данилова — заслуженный врач и член президиума краевого и городского советов ветеранов.

Цены в аптеках растут бесконечно, при том, что заводы-производители их не повышали. Крайне «удачно» фармкоммерсанты наживаются на самых простых и необходимых практически каждому пенсионеру лекарствах: валерьянка, валидол, корвалол, нафтизин. Копеечные в прошлом средства подорожали в разы, ведь они не входят в перечень жизненно важных лекарств, цены на которые регулируются государством. Участники встречи выразили единогласное мнение, что аптеки в первую очередь должны выполнять социальную функцию, а уже затем получать коммерческую прибыль.

Для этого, очевидно, необходимо развивать сеть государственных аптек. **Окончание на 5-й стр.**

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ДЕЛО О МАССОВОЙ ДРАКЕ ПОДХОДИТ К ЛОГИЧЕСКОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ

Завершено расследование уголовного дела о массовой драке в кафе и больнице Минеральных Вод, сообщили в пресс-службе краевого управления СКР.

В крае завершено расследование уголовного дела в отношении 27 обвиняемых в массовой драке в кафе «Евгения», а также в больнице Минеральных Вод. В зависимости от роли и степени участия каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство) и п.п. «ж», «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство).

Напомним, драка произошла вечером 20 сентября 2014 года в кафе «Евгения» города Минеральные Воды. Посетители, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения, начали скорую из-за незначительного повода. В ходе словесной перепалки двое обвиняемых — Андраник Цаканян и Евгений Смирнов поочередно ударили одного из посетителей бутылкой по голове. Получивший травму головы Роман Савченко вместе со своими приятелями Анатолием Ларионовым и Русланом Абдулжалиловым направились в Минераловодскую больницу за медицинской помощью. Через некоторое время туда же отправился и Цаканян, который ворвался в больницу вместе с группой лиц. Злоумышленники жестоко избили находившегося в коридоре Анатolia Ларионова, а также нанесли телесные повреждения Руслану Абдулжалилову и медицинской сестре Нине Станке.

В кратчайшие сроки органами предварительного следствия были установлены все 33 фигуранта преступлений в кафе и больнице Минеральных Вод. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении 27 обвиняемых направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения. В отношении остальных шести лиц уголовное дело выделено в отдельное производство. Его расследование продолжается.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОТРЕБИТЕЛЯ

ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ – ЗДОРОВАЯ СЕМЬЯ

В минувшую субботу в Торговом центре «Галерея» прошел зрелищный и вкусный конкурс — «Секрет здорового блюда семьи», организатором которого выступили комитет муниципального заказа и торговли администрации г. Ставрополя и редакция газеты «Вечерний Ставрополь».

Приурочен он был ко Всемирному дню защиты прав потребителя, который в нынешнем году проходил под знаком права потребителей на здоровое питание. Такой конкурс с участием жителей Ставрополя в нашем городе прошел впервые. Раньше в рамках ежегодного Фестиваля здоровья в номинации «Самое здоровое блюдо» соперничали предприятия общепита. Но, как показал конкурс, ставропольские хозяйки не уступают профессионалам в мастерстве кулинарии. А здоровое питание — это основа здоровья их семей. Конкурсанты приготовили закуски и салаты, вторые блюда и десерты.

Впрочем, в конкурсе участвовали не только хозяйки. Многодетный отец Сергей Казаков приготовил любимое лакомство своих детей с перетертой свежей смородиной и алтайский чай из трав.

Комиссия оценивала яркость и оригинальность блюда, калорийность и технологию его приготовления, актуальность рецепта



Победитель конкурса Татьяна Юрьева.
применительно ко времени года. Победителями конкурса стали Татьяна Юрьева из Октябрьского района, Амалия Миносян из Промышленного района и Наталья Мануйлова из Ленинского района. Представилась возможность и зрителям высказать свои симпатии. Они единогласно отдали голос блюдам Амалии Миносян. Конечно, после дегустации.

Подробно о конкурсе мы расскажем в выпуске рубрики «Уголок потребителя». А на сайте нашей газеты можно будет посмотреть видеоролик.

В ДУМЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СЛОЖНЫЕ ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В Думе Ставропольского края под председательством Юрия Белого состоялось очередное заседание Совета по вопросам местного самоуправления, посвященное обсуждению проблем осуществления поселениями муниципальных районов края полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

Актуальность темы для муниципальных образований объясняется внесением изменений в ряд федеральных законов, вступивших в силу в текущем году, в соответствии с которыми полномочия по распоряжению обозначенными земельными участками, при наличии утвержденных правил землепользования и застройки поселения, осуществляются органами местного самоуправления поселений. При отсутствии этих правил указанные полномочия реализуют муниципальные районы.

Кроме того, внесены поправки в Бюджетный кодекс Российской Федерации, предусматривающие зачисление доходов от передачи в аренду или продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных в границах сельских поселений, в бюджеты муниципальных районов. Ранее бюджеты поселений и районов получали равные доли доходов.

Подобный подход к управлению государственными землями повлек за собой противоречивость и несогласованность в вопросах регулирования землепользования на местах. Представители органов местного самоуправления муниципальных районов считают, что внесенные изменения противоре-



чат концепции муниципальной реформы, так как не согласуются с переданными в районы полномочиями и экономически не обоснованы (поселения не располагают необходимыми финансовыми и техническими ресурсами, а также специалистами для осуществления полномочий).

В свою очередь, органы местного самоуправления поселений, в большинстве из которых активно ведется градостроительная деятельность, считают, что их существенно ограничили в праве распоряжения земельными участками, и более того, сильно усложнили процесс получения гражданами земли под строительство и иную деятельность.

Представители муниципальных поселений в ходе заседания неоднократно высказывались о необходимости внесения изменений в федеральное законодательство. Однако, несмотря на то, что депутаты разделяют их чаяния, они также считают, что выходить с законодательной инициативой пока преждевременно.

— Я уверен, что инициатива не найдет поддержки у федеральных депутатов. И вот почему: мы с вами еще не начали работать по новому закону, а уже просим его изменить, —

считает председатель Думы края Юрий Белый.

По мнению министра имущественных отношений края Алексея Газарова, данный вопрос можно урегулировать технически, чтобы не сорвать исполнение действующего закона. Сейчас в министерстве разрабатываются типовые договоры, согласно которым муниципальный район сможет оказывать поселению при наличии у него правил застройки и землепользования, услуги по вопросам распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

Члены Совета приняли проект решения, в котором, в частности, предлагается рекомендовать Думе края выйти с законодательной инициативой о внесении изменений в ряд федеральных законов.

Вместе с тем органам местного самоуправления рекомендовано рассмотреть вопрос о наличии утвержденных правил землепользования и застройки населенного пункта, а также определить в соответствии с законодательством от наличия этих правил реализацию права распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

В краевой Думе под председательством Тимофея Богданова состоялось первое заседание рабочей группы по подготовке к рассмотрению во втором чтении законопроекта об ограничении продажи алкоголя в пунктах общественного питания.

**ДЕПУТАТЫ КРАЕВОЙ ДУМЫ
ОБЕЗОПАСЯТ ПРЕБЫВАНИЕ ГРАЖДАН
В РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ**


Основная задача, которую законодатели ставят в работе над документом, — навести порядок в заведениях, торгующих спиртными напитками. По мнению депутатов, необходимо добиться того, чтобы посетители чувствовали себя комфортно во время пребывания на территории ресторана или кафе.

В Думе уже прошли многочисленные совещания по этому вопросу с привлечением рестораторов, общественных деятелей, силовых структур, блогеров, средств массовой информации, прокуратуры и прочих заинтересованных лиц. Члены рабочей группы, основу которой составили депутаты краевого парламента, прорабатывают предложенные поправки к законопроекту. В основном они связаны с безопасностью граждан: наличие тревожной кнопки, камер внешнего и внутреннего наблюдения, квалифицированной охраны, отдельных санузлов для посетителей и т.д. Авторами поправок стали депутаты Юрий Белый, Юрий Гонтарь, Александр Кузьмин, Надежда Сучкова, Кирилл Кузьмин, Сергей Сауткин и другие парламентарии.

По мнению депутатов Думы, честные предприниматели не пострадают и не понесут значительных убытков. Действие будущего закона эффективно распространится на различного вида «забегаловки», которые зачастую торгуют некачественным алкоголем. Именно на территории таких заведений риск конфликтных инцидентов на почве опьянения выше в разы.

— Если бы контролирующие органы справлялись с обеспечением правопорядка на территории Ставропольского края, возможно, этот законопроект и не потребовался бы. За три дня выходных в период празднования 8 Марта на Ставрополье произошло более 20 драк в кафе и ресторанах. Именно поэтому больше невозможно на все это закрывать глаза. Обеспечение безопасности на территории развлекательных заведений и наведение порядка в пунктах общественного питания — это главная задача сейчас. Конфликтные ситуации необходимо предотвращать, — отметил Юрий Белый.

Работа над законопроектом продолжается. Парламентарии готовят документ к принятию на очередном заседании Думы края и надеются, что это решение поможет остановить беспредел, который, к сожалению, приводит порой к непоправимым последствиям.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

ОБЩЕСТВО

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ МЕД –
ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ЛУГАНСКА**

Ставропольские пчеловоды отправляют «сладкую» гуманитарку – 400 килограммов меда – для жителей Луганска.

Организацией гуманитарной помощи занимался председатель Ставропольской общественной организации «Пчеловод» Виктор Полуханов, подключивший к сборам 27 пчеловодов из различных районов края.

Как сообщает пресс-служба краевого минсельхоза, скоро сладкий груз отправится по назначению. Мед будет доставлен в детские сады и детские дома Луганска, а 100 килограммов предполагается направить в город Антрацит, куда гуманитарная помощь не всегда доходит.

Доставит груз вместе с другой благотворительной помощью отец Петр – священнослужитель церкви Архангела Михаила, которая находится в селе Высоцком Петровского района. Это будет шестая поездка отца Петра в Луганскую область с гуманитарной помощью, и, как он считает, далеко не последняя. Несмотря на то, что боевые действия там закончились, люди испытывают



страшные лишения буквально во всем. И в первую очередь в продуктах. Мед, расфасованный по небольшим баночкам, будет большим подарком детям, которые за месяцы военных действий уже и забыли его вкус.

Телефон отца Петра: **8-909-750-34-86** – для тех, у кого есть желание и возможность

ИНФОРМБЮРО

БИБЛИОТЕКА ДЛЯ АДМИНИСТРАТИВНО АРЕСТОВАННЫХ

По инициативе Общественного совета при Управлении МВД России по г. Ставрополю состоялось открытие библиотеки в специальному приемнику для содержания лиц, подвергнутых административному аресту.

В торжественной обстановке в спецприемнике было передано более 300 книг, собранных членами Общественного совета. Это религиозная литература, книги, посвященные Великой Отечественной войне, современная проза и поэзия. Председатель Общественного совета Александр Ростов отметил: «Организацией подобных мероприятий мы стараемся помочь людям отказаться от совершения противоправных действий. Необходимо, чтобы они произвели переоценку совершенных ими поступков, а также пополнили свой запас знаний».

После этого в целях общественного контроля представители Общественного совета посетили камеры спецприемника и изолятора временного содержания. Общественники ознакомились с условиями содержания правонарушителей, организацией питания и медицинской помощи. В ходе проверки представители Общественного совета пообщались с гражданами, нарушений и жалоб не выявлено.



ЭКОНОМИКА

Реиндустриализация на Ставрополье проходит медленно и натужно. При всём старании властей и бизнеса результат пока скромен. Экономический кризис лишь повышает ставки: растут не только риски, но и потребность в отечественном промышленном продукте. Для того чтобы продемонстрировать уже достигнутое и показать задел на будущее, минэкономразвития региона совместно с Управляющей компанией инвестиционного и инновационного развития Ставропольского края организовали пресс-тур для представителей СМИ в региональный индустриальный парк города Невинномысска.

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Выбор места для экскурсии очевиден. Из 11 созданных в крае региональных индустриальных парков на деле обеспечены инфраструктурой всего три: в Невинномысске, Будённовске и Ставрополе. Причём ставропольский регион «Фармацевтика» так и остался нереализованным. Одни говорят, что власти возложили слишком большие надежды на концерн «ЭСКОМ», который оных не оправдал, другие пеняют на санкции (производство лекарств требует очень много дорогого и, как правило, импортного оборудования).

Парк в Будённовске освоен фактически одним резидентом: корпорацией «Лукойл». Она уже построила электростанцию, на очереди – перерабатывающее предприятие. Но всё же концепция региональных парков предполагает скорее совокупность нескольких (а лучше – многих) малых и средних резидентов, нежели одного, но огромного.

Поэтому Невинномысский региональный парк представляет собой, пожалуй, пока единственный безусловный успех ставропольских властей на этом поприще. Здесь сошлось многое. Прекрасная логистика (ФАД «Кавказ» и железнодорожный узел), огромная уже существующая промзона, изобилие энергетических ресурсов (в непосредственной близости – крупная ГРЭС, газопроводы и источники воды) и главное – острая нехватка в регионе многих производств. Одним словом, ставропольский промышленный Клондайк. Надо отдать должное и региональному руководству. В инфраструктуру парка было вложено свыше 600 миллионов рублей, а законодательство и налоговые льготы обеспечили резидентам режим максимального благоприятствования.

ПИОНЕРЫ ПАРКА

На данный момент в Невинномысском регионе работает 11 резидентов. Но на деле запустили свои производства лишь несколько из них. Остальные проекты находятся на разных стадиях строительства или согласования. Это видно и невооружённым глазом: многие территории пока пустуют, железнодорожная ветка и вовсе не востребована.

Из 804 гектаров освоен резидентами 91, причём больше половины – 49 га – занят первый в регионе металлургический завод «СтавСталь». Уже работающие корпуса поражают своим масштабом, а стройка новых цехов идёт полным ходом. Инвестиции в проект составили 5,5 миллиарда рублей, мощность первой очереди – 300 тысяч тонн проката в год. Ассортимент продукции представлен пока что ровно одним пунктом: стальной арматурой. Вторая очередь будет представлять собой электросталеплавильный цех мощностью 500 тысяч тонн в год, который позволит производить заготовки для всей той же арматуры из местного металломолота. Пока что заготовки «СтавСталь» покупают за рубежом, туда же уходит львиная доля собираемого в регионе металломолота. Таким образом, ввод нового цеха позволит не только снизить стоимость готовой продукции, но и обеспечит пресловутое импортозамещение, пусть пока и не в области высоких технологий.

Впрочем, «СтавСталь» журналистам показали лишь с безопасного расстояния. Зато два других, менее масштабных ре-

КРИЗИС КАК ВЫЗОВ И ШАНС



зидента оказались куда более гостеприимными и готовыми на контакт с местной прессой.

Завод «Невинномысский профиль», как и «СтавСталь», специализируется на металлической продукции, востребованной в строительстве, только в облегчённом варианте: он производит профили для крепления гипсокартона. Работает он уже два года и может считаться первенцем регионального парка. В год производится семь тысяч тонн продукции, которая распространяется по Югу России. После присоединения Крыма рынок сбыта существенным образом увеличился: пока генеральный директор Алексей Типтин общался с журналистами, погрузчики заполняли очередную фуру профилями для новой российской республики.

К слову, эти погрузчики из Японии, и они единственные импортные на заводе. Оборудование закупалось в Тамбове и Смоленске, сырьё – в Липецке и Магнитогорске. Так что санкции «Невинномысскому профилю» не страшны, а потенциал внутреннего рынка позволяет строить вторую очередь. Благо, крупных затрат для этого не требуется.

КАК ВЫЖИТЬ В УСЛОВИЯХ САНКЦИЙ

А вот соседний завод «Лиссант-Юг», специализирующийся на производстве сэндвич-панелей, ощущал на себе силу экономического кризиса в куда большей степени. Сырьё для пенополиуретана, который служит в таких панелях утеплителем, частично производится на заводах Германии. Обвал рубля по отношению к евро привёл к удорожанию сырья. Плюс многие потребители были вынуждены приостановить строительство (сэндвич-панели главным образом применяются при строительстве торговых комплексов, промышленных и сельскохозяйственных сооружений). В итоге при мощности, способной производить продукцию на два миллиарда рублей, завод в прошлом году реализовал её лишь на 700 миллионов.

Тем не менее генеральный директор «Лиссант-Юг» Алексей Сомов, переехавший на Ставрополье из Санкт-Петербурга, считает ситуацию напряжённой, но не катастрофической. Благодаря модернизации производства и оптимизации системы продаж удалось снизить издержки на 15 %. Пусть и с большим трудом, но идёт строительство второй очереди, на которой будет производиться вентиляционное оборудование. Правда, здесь без помощи государства не обойтись. Банки фактически заморозили кредитование, и, чтобы исправить ситуацию, необходимо вмешательство властей.

Вообще, по словам Сомова, у нас по-прежнему слишком многое работает на «ручном управлении». Именно так был обеспечен успех самого Невинномысского индустриального парка:

– Этот регион был построен чисто вруч-

ном режиме, стараниями Ягудаева (бывшего министра регионального развития. – Авт.). На него хватило сил и времени, на другие – нет, – считает бизнесмен.

Но перспективы как в своём бизнесе, так и в реиндустириализации страны Сомов видит огромные:

– Россия в плане инвестиций – непаханое поле. Нам можно расти не в разы, а в десятки раз. Мы не обеспечиваем себя практически ничем.

Он привёл пример из фармакологии. Понятны трудности с производством сложных современных лекарств. Но Россия обеспечивает себя даже физраствором лишь на 50%, остальное – импорт.

– Физраствор – это же просто солёная вода! – воскликнул бизнесмен.

В свою же отрасль Сомов планирует освоить новое направление: жилищное строительство. Сэндвич-панели позволяют возводить малоэтажные дома эконом-класса себестоимостью в 15 тысяч рублей за квадратный метр, что вдвое дешевле традиционных технологий. Со своей стороны, он готов возвести целый коттеджный посёлок. Но только в условиях частно-муниципального партнёрства. Власти должны выделить участок и обеспечить его необходимыми коммуникациями, а бизнес своё дело сделает.

НУЖНО БОЛЬШЕ

Собственно, таким образом и был создан Невинномысский региональный парк. По всей видимости, он будет развиваться и дальше. Готовится строительство опытного агротехнического комплекса ОАО «МХК «ЕвроХим», концепция которого предполагает строительство современного тепличного комплекса для выращивания овощей в закрытом грунте, Центра агрохимического сервиса и инновационных аграрных технологий и логистического центра. Реализуются и другие проекты.

Вопрос лишь в том, что одного успешного регионка на край явно недостаточно. Разумеется, есть примеры успешного строительства производств и вне парков: завод строительных смесей в Кочубеевском, производство газосиликата в Светлограде и ряд других. Заключен контракт на строительство индийского лакокрасочного предприятия. Строится автозавод рядом с Михайловским. Но всё же на региональные парки возлагаются основные надежды новой индустриализации Ставрополья, особенно в условиях кризиса, когда бизнес более всего зависит от содействия властей.

По словам замминистра экономического развития края Александра Долина, нынешняя экономическая ситуация влияет на инвестпроекты как позитивно (ввиду девальвационной премии и упора государственной политики на импортозамещение), так и негативно. В любом случае, кризис – это не только вызов, но и шанс на прорыв как для бизнеса, так и для всего края.

Станислав МАСЛАКОВ.
Фото автора.

ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!

ПО ДОРОГЕ ИЗ СТАВРОПОЛЯ В РОСТОВ ПРОПАЛ ТАКСИСТ

В Ставрополе возбуждено уголовное дело по факту совершения убийства, связанного с безвестным исчезновением 50-летнего водителя фирмы «Такси-24».

Как рассказали в Ставропольском межрайонном следственном отделе краевого управления СКР, Анатолий Геннадьевич Лагутин, 29.03.1964 года рождения, 12 октября 2014 года примерно в 21 час 30 минут, находясь за рулём автомобиля, принадлежащего ООО «Такси-24 Ставрополь», марки «Geely» модели «Emgrand», государственный регистрационный знак «А 715 АУ 126 регион», возле гостиницы «Евро-Отель» получил заказ от ранее ему не знакомых мужчин на перевозку из Ставрополя в Ростов-на-Дону. Вместе с пассажирами он заехал на автозаправочную станцию и около 21 часа 50 минут выехал в направлении города Ростова-на-Дону. До настоящего времени местонахождение Лагутина неизвестно.

Приметы: рост 165-169, волосы темно-русые (седые, короткие), глаза серо-голубые, на левой руке – тату с изображением льва, на шее – серебряная цепь. Был одет в куртку болоньевую черно-серого цвета, брюки черного цвета (классические) с кожаным ремнем черного цвета, черный вязаный свитер, рубашку темно-зеленого цвета, был обут в черные лаковые туфли.

Уголовное дело возбуждено по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). Следствие обращается ко всем, кому что-либо известно о местонахождении Анатолия Геннадьевича Лагутина, с просьбой незамедлительно сообщить об этом по телефону 8 (8652) 26-25-28 или по адресу: г. Ставрополь, ул. Советская, д. 9.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

РАЗЫСКИВАЕМЫХ ЛЮДЕЙ СТАЛО МЕНЬШЕ

Ставропольские полицейские за один день задержали 22 человека, находящихся в федеральном розыске.

Всего за одни сутки сотрудниками ставропольской полиции при проведении различных оперативно-профилактических мероприятий было задержано 22 человека, находящихся в федеральном розыске. В их числе – граждане, разыскиваемые за совершение различных преступлений, скрывающиеся от отбывания наказания, органов следствия и иные нарушители. В настоящее время все задержанные лица переданы инициаторам розыска.

КВАРТИРАНТЫ УКРАЛИ У ХОЗЯЕВ ДОМА ВОРОТА

В Ставрополе квартиранты, снявшие для проживания дом, обнаружили во дворе неустановленные металлические ворота. Предположив, что хозяева про них забыли, арендаторы отвезли ворота на пункт приема металломолота. Материальный ущерб составил 14 тысяч рублей.

Как рассказали в управлении МВД России по г. Ставрополю, в полицию обратилась владелица дома. Сотрудники полиции быстро установили, что момент похищения имущества заметил сосед, но злоумышленники заверили его, что ворота принадлежат им.

В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска подозреваемые были установлены, задержаны и доставлены в отдел полиции для дальнейшего разбирательства. Ими оказались ранее судимый 31-летний мужчина и 28-летняя женщина, жители краевого центра. По факту грабежа возбуждено уголовное дело.

ВОЙНА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

10 февраля «Вечерка» анонсировала новую рубрику к 70-летию Великой Победы. Она называется «Война глазами детей».

Свою трибуну наша газета предоставляет сегодняшним школьникам — тем, чье детство было и остается мирным, безоблачным, радостным. Но только по одной этой причине нынешняя детвора не должна оставаться без памяти, потому что им придется ее нести в будущее.

Говорят, Великая Отечественная прошлась огненным катком по каждой семье, коснулась каждого жителя России и бывшего Советского Союза. Да, с годами утихает боль утрат, да, уходят от нас ветераны, которые теперь уже — прадеды сегодняшним школьникам. Эти ребята все реже будут слышать их голоса, а войну

будут знать по книгам, фильмам, фотографиям, письмам, музеям экспозициям.

Но и их души будут болеть, сопереживать, страдать — уже не настоящими воспоминаниями, а сердцем, на уровне сочувственного восприятия...

Рубрика «Война глазами детей» будет, мы надеемся, пополняться за счет школьных сочинений, изложений, зарисовок, которые дети пишут на уроках.

Не зря 3 декабря прошлого года на выпускном сочинении наиболее популярной оказалась тема «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне (Ю. В. Друнина)»: ее выбрали более половины участников...

Сегодня мы представляем очередную публикацию в рубрике «Война глазами детей».

ПОМНИМ О БРАТЬЯХ АЛЕХИНЫХ И БЕРЕЗОВСКИХ

Великая Отечественная война. Она оставила очень глубокий след в судьбах людей всей нашей страны и нашего города.

Жили в небольшом степном городке Ворошиловске два весёлых паренка — братья Березовские, Николай и Леонид. Они были талантливыми художниками, хорошо учились, их ожидало славное будущее. Николай Березовский родился в 1924 году в городе Ставрополе. В семь лет он пошел в школу. Живой, подвижный, находчивый паренёк собирая около себя сверстников, находил увлекательные занятия, выполнял большую общественную работу, имел много грамот и благодарственные писем. Николай очень хорошо рисовал, всё свободное время было посвящено этому занятию. Школу окончил на отлично и поступил в Тбилисское артиллерийское училище. Когда началась война, Николай не смог оставаться в стороне, и вместе со своими товарищами из училища ушел добровольцем на фронт. Он был смелым, мужественным воином, но вражеская пуля убила его. Это

случилось под городом Новороссийском в 1942 году.

Брат Николая, Леонид Березовский, учился в 8-й школе. Маленький Лёня тоже любил рисовать. На его рисунках, карандашных набросках оживали герои произведений Михаила Лермонтова, Льва Толстого, было много автопортретов, были попытки писать картины маслом, были и пейзажи родных его сердцу местечек вдоль берегов речки Ташлы.

Когда началась война, Леонид, как и брат, ушел на фронт; с боями прошел от Ставрополя до Берлина. Но и он не дожил до Победы. В 1945 году при штурме Берлина Леонид погиб...

Немало героеv оставили свой след в истории города и страны.

Большая семья Алёхиных жила в городе Элисте, но в 1939 году отца перевели на ответственную работу в город Ворошиловск. Старший сын Алёхиных, Григорий Алехин, родился в 1921 году. Очень увлекался самолетами, занимался в аэроклубе. Когда он учился в десятом классе 8-й школы, его вместе с друзьями по

аэроклубу военкомат отозвал от учебы и направил в Ейское летнее училище, окончить которое не дала война. С первых дней войны курсанты летного училища были направлены в действующую армию в Крым. Короткая, но яркая жизнь храброго курсанта-комсомольца Гриши Алехина оборвалась на 21-м году жизни. Сержант Алехин погиб героической смертью при обороне города Севастополя в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Его брат, Евгений Алехин, родился в 1924 году. Узнав о смерти брата, Женя был полон решимости отомстить за его смерть и обратился в Ворошиловский военкомат с просьбой отправить его на фронт, но ему отказали по возрасту. Тогда Женя, оставив учебу в школе, решил уехать на свою родину в Элисте, с надеждой попасть на фронт. Но и здесь он получил отказ. Женя поступает в спортивное общество «Спартак», где работает инструктором по всеобучу и играет в футбольной команде. Тем временем, летом 1942 года, с фронта при-

ходят неутешительные новости: немцы форсировали Дон, фронт приближается к Калмыкии. В связи с необходимостью охраны Элисты и находящихся на территории города предприятий и объектов, бюро горкома ВКП(б) считает необходимым организовать истребительный отряд. Отряды создавались по всей республике, но самым крупным был Элистинский отряд, в котором состоял Женя. Вступая в отряд добровольно, бойцы принимали присягу на верность Родине. Днем бойцы работали, учились, а по вечерам изучали правила противовоздушной защиты, обучались верховой езде, тушению зажигательных бомб.

Когда враг подошел к Калмыкии, истребительный отряд вместе с отрядами НКВД и частями действующей Красной Армии сражался на подступах к Элисте, задержав продвижение врага на сутки. Но так как силы были неравны, то был дан приказ отступить в сторону Сталинграда и Хулхуты. Враг оккупировал город в середине августа 1942 года. Отряд, в котором служил Женя, отступил до поселка Улан-Эрге. Отсюда Женя был направлен командиром на разведку в Элисте, но был схвачен фашистами. Троекуток его жестоко пытали в гестапо, но Женя молчал и не выдал своих товарищей. Не добившись ничего от юного разведчика, фашисты решили Женю казнить.

В Элисте появились объявления: «20 августа в парке города состоится казнь красного бандита Алехина Евгения Федоровича через повешение. Присутствие жителей города обязательно!». Немцы привели Женю к месту казни. Гордо подняв голову, Евгений сказал: «Меня убьют, но весь советский народ не перебьют. Верьте, Советская Армия придет. Не давайте покоя этим нелюдям!». Так рассказывали очевидцы. Немецкий офицер выхватил

из кобуры пистолет и в упор выстрелил в народного мстителя. Женя погиб как герой в возрасте 18 лет. О гибели сына родители узнали случайно — сообщили знакомые, приехавшие из Элиста. После освобождения Калмыкии от фашистов отец Жени Федор Иванович поехал в Элисте узнать подробности о гибели сына и установить место его захоронения. Тело героя фашисты просто засыпали землей в овраге. Летом 1943 года останки Жени Алексина были перезахоронены в Элисте в городском сквере у «Красного дома», рядом с братской могилой партизан, казненных в ноябре 1942 года. На могиле Жени установлен памятник.

Третий, младший, брат, Виктор Алехин, родился в 1926 году. В начале 1943 года был призван в армию, служил на Дальнем Востоке, участвовал в боях с Япониями, имел многочисленные боевые награды. В 1950 году он демобилизовался и поступил в Ставропольский строительный техникум, после окончания которого недолго работал в городе Ставрополе, а впоследствии уехал жить на родину в Элисте.

Женю Алёхина в 1956 году перезахоронили в братской могиле мемориала павшим героям у Вечного огня в парке «Дружба» в городе Элисте, родине героя. Улица 1-я Республика была переименована в улицу Братьев Алехиных.

Помнят о братьях Алехиных и Березовских в Ставрополе. На стенах лицея № 8, где учились братья, установлена мемориальная доска, на которой указаны фамилии учеников школы, погибших в годы Великой Отечественной войны.

**Мариам АРУТЮНЯН,
ученица 9-го «А» класса
лицея № 8.
(Учитель русского языка
и литературы
М. С. Сыропятова).**

учетом перечисления авансового платежа в течение 10 рабочих дней со дня представления получателем субсидии отчета о произведенных затратах в соответствующем квартале (далее — отчет) по форме, устанавливаемой комитетом, и его проверки комитетом.

Сведения, содержащиеся в отчете, получатель субсидии подтверждает копиями первичных учетных документов, заверенными подписью руководителя и печатью физкультурно-спортивной организации.»

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя Копейкину О.В.

**Глава администрации
города Ставрополя
А.Х. Джатдоев**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

12.03.2015 г. Ставрополь № 514

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка в районе жилого дома № 456/1 по улице Ленина в квартале 338

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77, Правилами землепользования и застройки города Ставрополя (статья 40. Ж-1. Зона многоэтажной жилой застройки (4–9 этажей), утвержденными решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97, классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 № 540, заключением о результатах публичных слушаний, проведенных комиссиями по землепользованию и застройке города Ставрополя, от 16.12.2014 № 41, рекомендацией главе администрации города Ставрополя о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по улице Ленина, в районе жилого дома № 456/1, информационными сообщениями в газете «Вечерний Ставрополь» от 05.12.2014 № 223, от 19.12.2014 № 232

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:
1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:010524:905 площадью 255 кв.м в районе жилого дома № 456/1 по улице Ленина в квартале 338 – под гаражом индивидуального автотранспорта (код классификатора видов разрешенного использования земельных участков – 4.9).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Глава администрации
города Ставрополя
А.Х. Джатдоев**

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА РЕШЕНИЕ

25 февраля 2015 г. г. Ставрополь № 609

О внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Ставрополя на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, утвержденный решением Ставропольской городской Думы «О Прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества города Ставрополя на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»

В соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьей 72 Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, решением Ставропольской городской Думы от 27 ноября 2013 г. № 428 «Об утверждении Положения о приватизации муниципального имущества города Ставрополя» Ставропольская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Внести в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Ставрополя на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, утвержденный решением Ставропольской городской Думы от 17 ноября 2014 г. № 570, следующие изменения:

1) раздел 1. Продажа муниципального имущества на аукционы» дополнить строками 8–13 следующего содержания:

8.	Нежилое помещение	город Ставрополь, улица 50 лет ВЛКСМ, 20/4, 1 этаж, помещения № 1, 2, 4, 8–13, 23, 24	133,60	I полугодие 2015 года
9.	Учреждение-учебное	город Ставрополь, улица Доваторцев, 53/2, литер А, 1 этаж, помещения № 1–6, 18	71,80	I полугодие 2015 года
10.	Культурно-просветительное Земельный участок	город Ставрополь, проспект К. Маркса, 24, литер В, 1 этаж город Ставрополь, проспект К. Маркса, 24, кадастровый номер: 26:12:022318:796, назначение: земли населенных пунктов – под объектом обслуживания населения	76,80 126,00	I полугодие 2015 года
11.	Нежилые помещения	город Ставрополь, улица Ленина, 291/22а, 1 этаж	62,00	I полугодие 2015 года
12.	Нежилое	город Ставрополь, улица Орджоникидзе, 29, 1 этаж, в литер М помещение № 11	54,90	I полугодие 2015 года
13.	Нежилое помещение	город Ставрополь, улица Шаумяна, 10/улица Голенева, 30, 1 этаж, помещения литер А № 1–3, 12–14	69,20	I полугодие 2015 года

2) дополнить разделом 3 следующего содержания:

«3. Преобразование унитарного предприятия в общество с ограниченной ответственностью

№ п/п	Наименование объекта	Характеристика объекта, балансовая стоимость основных средств муниципального унитарного предприятия (руб.)	Срок приватизации
1.	Муниципальное унитарное предприятие города Ставрополя «Рынок № 1»	ОГРН 1022601946663 ИНН 2636012742 город Ставрополь, улица Шаумяна, 1, 9361828,28	2015 год

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, подлежит официальному опубликованию в газете «Вечерний Ставрополь», размещенном на официальном сайте администрации города Ставрополя и на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Глава города Ставрополя
Г.С.Колягин**



Наталья Васильевна Некрасова.

СТАВРОПОЛЬ – КРАСНОДАР – СЕВАСТОПОЛЬ

В 17 лет юная выпускница ставропольской средней школы №1 Наташа Некрасова уехала в Краснодар поступать на юридический факультет Кубанского государственного университета. Это сегодня в Ставрополе практически любой вуз может похвастаться наличием юрфака, тогда же столица соседнего региона была ближайшим местом, где готовили правоведов. И, несмотря на то, что факультет функционировал всего второй год (а может быть, именно поэтому), конкурс там был просто огромный. Но первая школа не зря до сих пор славится качеством знаний, даваемых своим выпускникам: девушка, получив отличные результаты на экзаменах, стала студенткой престижного факультета.

Учеба давалась легко, и вот уже пришло время распределения. Перед последним госэкзаменом Наталии выдали направление в прокуратуру Белгородской области, она даже успела туда съездить, познакомиться с коллективом и будущим начальством. Как вдруг из Генеральной прокуратуры Советского Союза пришло письмо, сообщающее, что в Белгороде потребности в прокурорских кадрах нет, но они есть на Украине: в Харьковской, Херсонской и Черниговской областях. Нужно отметить, что для того времени это было не самым обычным событием, ведь у каждой союзной республики был собственный Уголовный кодекс, и молодых юристов, как правило, направляли только в ту республику, где они учились. Выпускники юрфака оживленно обсуждали сложившееся положение, когда вдруг один из парней мечтательно произнес: «Вот бы в Крым...». И Наталия, недолго думая, с ближайшего телеграфа отбила в Генпрокуратуру телеграмму: «Из предложенных Вами областей согласна работать в Крымской».

Уже были сданы все экзамены, защищен диплом, девушке предлагали работу в адвокатуре, но она упорно ждала своего направления — в Крым. И дождалась: в июле 1976 г. она приехала в Севастополь. А тут ей снова повезло: молодых специалистов изначально планировали распределить между окраинами региона, как неожиданно пришло распоряжение о создании в городе-герое Севастополе вместо одной городской прокуратуры четырех районных. Так Наталия Некрасова стала следователем Ленинской районной прокуратуры города Севастополя.

ПРЕСТУПНОСТЬ БЫЛА БЫТОВОЙ

Следующие 17 лет следователь, а затем старший следователь Некрасова работала с самыми сложными, резонансными делами: убийства, изнасилования, групповые преступления. «Тогда характер преступности был немного другим, — рассказывает Наталия Васильевна. — Не было заказных убийств, практически все они совершались на бытовой почве: в пьяном виде, на почве ревности, из корыстных побуждений. И раскрывались практически сразу, в нашей практике не было нераскрытых убийств».

Впрочем, одно из этих тяжких преступлений не могли раскрыть довольно долго: мужчина пришел в гости к своим знакомым, где убил пожилую чету — мужа и жену. Он вынес из квартиры не так чтобы много ценностей, не заметив спрятавше-

ся в следственном комитете

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

Ежедневно на прием в краевое управление Следственного комитета России приходит огромное количество людей. И первые, с кем они общаются по поводу своих проблем, — сотрудники отдела по приему граждан. От того, как их здесь встретят, поговорят, дадут ответы на волнующие вопросы или нет, нередко зависит впечатление о работе всего управления в целом. Поэтому каждый день наравне со своими подчиненными принимает граждан и руководитель этого отдела Наталия Некрасова. По большому счету, Наталию Васильевну уже можно считать лицом Ставропольского краевого управления СКР. И лицо это, несмотря на почти 40 лет непростой службы, всегда остается внимательным и доброжелательным к людям.

гося под столом мальчиконку, внuka погибших супружеского.

Убийца сразу после преступления уехал в Ленинград, и там тоже решил ограбить нового знакомого, пригласившего его в гости. Шансов выжить у хозяина квартиры не было — убийца был его ножом, топором и даже ножницами. Но здесь уже скрылся от правоохранительных органов ему не удалось. Стационарная психиатрическая экспертиза признала мужчину вполне невменяемым, и суд вынес жесткое, но вполне оправданное решение — высшая мера наказания. «Когда в прокуратуру Ленинского района Севастополя пришло извещение о том, что приговор приведен в исполнение, аж мурашки по коже пробежали», — рассказывает Наталия Васильевна.

Попадались, конечно, в практике и психи. Один такой встретил семилетнюю девочку, которую родители отправили во двор вынести мусор, пообещав ей подарить котенка. Девочка доверчиво пошла за дядей, а тот на ближайшем пустыре изнасиловал ее и задушил. Еще светло было, и мусорные контейнеры расположены прямо во дворе, кто бы заранее знал, что такое вообще может случиться. Мужчину признали невменяемым.

СЛЕДОВАТЕЛЬ — НЕ ПРОФЕССИЯ, А ОБРАЗ ЖИЗНИ

За время работы в Крыму Наталия Васильевна вышла замуж, родила двух сыновей. Когда старшему было всего 8 месяцев, она уже вернулась к работе, мальчишка оставался с няней, а иногда даже приходилось брать его с собой на осмотр места происшествия. Наверное, когда парень подрос, у него и мысли не было выбирать будущую профессию в другой области деятельности, сразу было решено поступать на юридический. Но время пришло уже новое — 94-й год. Наталия Васильевна понимала, что хорошее образование сын сможет получить только в России. Тогда и было принято решение вернуться на родину, в Ставрополь.

Здесь следователя с колossalным опытом с радостью приняли в краевой прокуратуре. Наталия Некрасова была назначена старшим прокурором отдела по надзору за следствием, затем старшим помощником прокурора края по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности и международных отношениях. Как раз наступили двухтысячные, теракты случались один за другим: взрывы в Пятигорске, на вокзале в Минеральных Водах, угон автобуса с заложниками в Невинномысске, взрыв в электричке в Ессентуках... Временами было и страшно, и больно. Наталия Васильевна понимала, что работать нужно на упреждение ситуации. К счастью, общими стараниями всех правоохранительных органов далеко не все попытки террористических атак были претворены в действие.

СРЕДИ ЛУЧШИХ В РОССИИ

После образования Следственного комитета Наталия Некрасова сразу была назначена руководителем отдела по приему граждан. По большому счету, таких руководителей, которые работают в должностях с первого дня, в управлении раз-два и обчелся. За это время Наталия Васильевна хорошо организовала работу: помимо личного приема, обращения принимаются по почте, через интернет-приемную на сайте ведомства, по телефону доверия, по «горячей линии» «Ребенок в опасности». Кроме того, каждую первую и третью среду месяца с 10-00 до 13-00 по телефону 23-59-21 можно лично пообщаться с руководителем краевого управления СКР Сергеем Дубровиным. Также Дубровин и его заместители регулярно выезжают в районы края, где проводят прием граж-



На осмотре места происшествия.

дан. Работает в управлении и приемная председателя Следственного комитета Российской Федерации, куда также можно обратиться с заявлением или жалобой. В общем, связаться с ведомством сегодня легко, чем люди и пользуются: сюда идут со всеми вопросами, часто даже близко не относящимися к работе комитета, таких обращений примерно половина. Тем не менее каждому подробно объясняют, кому он может задать свои вопросы, будь то администрация, Пенсионный фонд, полиция, прокуратура или другие инстанции. Хотя иногда даже опытные сотрудники ломают голову над тем, как же правильно ответить. Вот, например, случай: звонит человек по телефону доверия и сообщает: «У нас соседи забор красят, а нам запах краски мешает. Примите меры!».

Отдел по приему граждан по результатам комплексных проверок признан одним из лучших в России. Всего за два месяца 2015 года в крае рассмотрено 850 обращений граждан. В этом деле Наталии Васильевне серьезно помогает ее огромный опыт следственной работы, ведь как можно понять, обоснованы требования человека или нет, если ни разу не держал в руках уголовное дело. При этом есть люди, которые приходят со своей бедой далеко не в первый раз. «Я никогда не осуждаю тех, кто ходит длительное время, — отмечает Наталия Васильевна. — Если у человека случилось горе, он на нем зациклился, ему кажется, что мы где-то недоработали, должны что-то еще сделать, чтобы преступление было раскрыто. Вот, например, приходит к нам женщина, у которой в 2002 году убили сына. К сожалению, преступление до сих пор остается нераскрытым. Конечно, ей хочется, чтобы убийц нашли и наказали, и я, как мать, ее прекрасно понимаю».

Полковник юстиции Наталия Некрасова имеет массу заслуженных наград, среди самых важных для нее — звание «Почетный работник прокуратуры РФ», «Ветеран следственных органов РФ». Она принимала непосредственное участие в создании Ставропольской региональной общественной организации «Союз ветеранов следствия», которая сегодня активно взаимодействует с управлением; Наталия Васильевна с радостью передает свой опыт молодым следователям и подрастающему поколению.

А в апреле прошлого года, после присоединения Крыма к России, Некрасова была командирована в Севастополь для налаживания работы во вновь образованном ведомстве. «У меня даже была мысль остаться там, — улыбается Наталия Васильевна. — Ведь город практически родной. Но все же вернулась, здесь я, наверное, нужнее».

Наталья АРДАЛИНА.

ОТКОРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Глава города Ставрополя Георгий Колягин встретился с ветеранами

Начало на 1-й стр.

Людмила Александровна попросила Георгия Колягина решить вопрос мониторинга аптечных цен и обратиться в Думу края с предложением инициировать расширение списка жизненно необходимых лекарств.

Главная проблема медицинского обслуживания, которая касается не только ветеранов, но и всех горожан, — это недоукомплектованность кадров. В ставропольских лечебно-профилактических учреждениях не хватает порядка 30-35% врачей, что не может не сказаться на качестве медицинского обслуживания. Также не хватает материальной базы — карат «скорой помощи» и отдельного автотранспорта для центра гемодиализа. В настоящий момент пациентов с почечной недостаточностью возят на гемодиализ «по скорой», хотя при открытии центра подразумевалось, что у него будет собственный автопарк.

Вообще, в связи с переходом всей структуры медучреждений города на региональный уровень год назад, качество обслуживания, как рассказали ветераны, заметно снизилось. По мнению главы города, муниципалитеты должны оставить первичную медицинскую помощь в своем ведении. Сейчас разрабатываются поправки в федеральный закон о здравоохранении, которые позволят это реализовать.

Вместе с тем Людмила Данилова отметила, что во всех ЛПУ города назначены ответственные (как правило, заместители главных врачей) за работу с ветеранами Великой Отечественной войны и к их пожеланиям прислушиваются.

В рамках «круглого стола» ветераны обратились к главе города и депутатам городской Думы с просьбой дополнить список льготников при проезде в коммерческом транспорте двумя категориями граждан. Речь идет о вдовах фронтовиков и тружениках тыла, награжденных орденами и медалями во время Великой Отечественной войны.

В завершающей части беседы была обозначена тема будущей встречи — работа управляющих компаний и система ЖКХ.

Глава города и ветеранский актив у说服ились, что встречи такого рода станут регулярными, ежеквартальными. Георгий Колягин поблагодарил ветеранов за ответственную гражданскую позицию и желал им здоровья и бодрости.

Дарья КАТЕРИНИЧ.

СПОРТИНФОРМ

ОСТАЛИСЬ БЕЗ «ЗОЛОТА»

В Ижевске, где проходило первенство России по дзюдо среди юниоров (возраст до 21 года), сборная Ставропольского края добыла две медали.

Серебряной и бронзовой наград удостоены Кристина Булгакова и Татьяна Задорожная.

СТАВРОПОЛЬ — КАЗАНЬ — 0:2

Два последних матча регулярного чемпионата России по баскетболу среди женских клубов, выступающих в суперлиге, провела в родных стенах «Ставропольчанка-СКФУ». И в обоих проиграла «Казаночке» из столицы Татарстана — 59:77 и 58:68.

Завершат эту часть турнира ставропольчанки в Москве, где 19 и 20 марта сыграют с «Глорией-ГЦОЛИФК», а в Воронеже 23-24 марта их соперницами будут баскетболистки «Воронежа-СКИФ».

ХОЗЯЕВА СИЛЬНЕЕ

В Ставрополе прошло первенство края по вольной борьбе в зачет VII летней Спартакиады учащихся.

Командную победу одержали хозяева ковра, добывшие 14 медалей, в том числе четыре — золотых.

Десять наград у занявшей второе место сборной Нефтекумского района, пять — у предгорненцев.

ОБЩЕСТВО

ДИСПЕТЧЕР И СПАСАТЕЛЬ: СТАВРОПОЛЬЕ – НАШ НОВЫЙ ДОМ!

По себе знаю: когда беда за горло берет, то выходов два: либо лапки сложить, либо ими колотить. Второй вариант предпочтительнее - больше успеешь. А когда война? И ты отвечаешь за семейство, которое вот так не бросишь и не пойдешь воевать? А если пойдешь? За это ответит семья... Страшно это все. Да еще надо, что бы ни случилось, «держать» лицо, чтобы не пугать слабую половину семьи: стариков, детей... Так и наши герои. Не сдались. Просто начали все заново.

Марина Овчарова попала в противопожарную и аварийно-спасательную службу Ставропольского края (ПАСС СК) в октябре прошлого года. Молодая женщина приехала сюда буквально из-под огня. Ее родина – украинский город Луганск, сегодня совсем не то мирное место, где родилась и выросла хрупкая девушка. Уезжая, Марина все оглядывалась на руины родного дома... Душа болела невыносимо: «Куда? Зачем? Кто поможет?»

И ей повезло: приехав на Ставрополье, она практически сразу нашла работу. В ПАСС нужны были диспетчеры. А она - «он» и есть: до всей этой войны работала в Системе 112, причем много лет. Так что пришла как к себе домой, хотя, конечно, это лукавство: все другие, всё другое. Много лет до неистовых бомбежек женщина оперативным дежурным стояла на страже безопасности любимого города. Она работала диспетчером в дежурной части Луганской области. Когда в ее город пришла война, 34-летняя украинка немедленно отправила своего ребенка в безопасное место. Им оказался Ставропольский край, куда ее dochь уехала вместе со своей тетей и детишками родственников. Сюда же потом приехала и сама Марина, которая держалась до последнего и не хотела покидать свою родину. Все лето 2014 года она не бросала любимое дело, продолжала исправно ходить на работу, переживая ужасы войны день за днем. Ну а потом – не стало дома...

- Многие из моих коллег перестали работать: добраться до рабочего места стало невозможным, - рассказала Марина Овчарова, ныне оперативный дежурный Центра обработки вызовов ПАСС СК. – То, что творилось в те дни, – словами не описать... Но людям нужна была помощь, они звонили, просили приехать. И мы делали для них (и за них) все, что было в наших силах. Марина уже полгода работает в краевой

Службе 112 и принимает звонки о происшествиях на мирной земле. Сравнивать прежнюю и нынешнюю работу ей не очень хочется, как и вспоминать о том, что было в те ужасные дни в ее родном городе. Жизнь на юге России целиком захватила молодую женщину: другой дом, интересная и полезная работа, новая школа для любой дочки и новые возможности. «Да мы ничего не боимся. Отбоялись уже... Здесь мне хорошо. Главное – спокойно».

На новой работе Марину очень тепло приняли: работа-то знакомая. «Справочников много, но я их быстро осилила, освоилась и в городе. Выезжала поутру по всем направлениям – изучала Ставрополь. Мой новый начальник понял, что со мной будет очень легко иметь дело, так как специфика работы не сильно отличается от луганской Системы 112. А освоить все, что было для меня новым, помогли коллеги – объяснили и показали. Здесь мне очень нравится, хотя дом, конечно, это не заменит, – поделилась Марина Сергеевна. – Но главное, что здесь не стреляют... И я с ребенком в безопасности! А по Луганску скучаю...»

Обстрэлы, неуверенность в завтрашнем дне вырвали из родного Мариуполя еще одного человека, попавшего в прошлом году к нам, в ПАСС СК. 36-летний Сергей Колесников сейчас совсем спокойно говорит о том времени, когда начался артиллерийский обстрел его города. Но тогда никто ничего еще не понял, а людей убивали на улице и танки с грохотом «перепрыгивали» хлипкие бараки. Сергей буквально с первым залпом собрал свою семью и вывез в Россию. Потому что еще ничего не было понятно. Он бы и в ополчение двинулся. Если бы оно тогда было. Но куда семью? В белый свет? Не смог: сердце не камень.

Долго размышлять над тем, куда ехать, им не пришлось: родственники жены давно живут

в крае, и семья Колесниковых не раз бывала у них в гостях в Изобильном. Вот и в этот раз их без колебания приютили ставропольцы. Молодой и сильный мужчина не стал тянуть время и сразу приступил к поиску работы. Выбор пал на противопожарную и аварийно-спасательную службу Ставропольского края: отец семейства решил, что ему нужна серьезная стабильная работа. До переезда Сергей работал в областях, далеких от спасательного дела: завод «Азовмаш», охрана, собственное слесарное дело. Но что же: слесарь и за пожарный рукав возьмется, и «подслесарит» – работа требует всяких знаний. В общем, он приступил к освоению специальности, которая не просто учит выживать, но и профессионально защищает свою семью. Рассказывает, волнуется: «Я пришел к начальному учреждения и сказал, что очень хочу работать в области безопасности, – делится Сергей Колесников, спасатель аварийно-спасательной группы ПАСС СК из Изобильного. – Меня выслушали, оценили и приняли с испытательным сроком. Скоро он закончится, и я буду полноценно работать!»

Сейчас Сергей знакомится с особенностями спасательного дела: штудирует теорию, учится управляться со спецтехникой и оборудованием, регулярно занимается физической подготовкой, плавает. Говорит, что за два месяца активных тренировок похудел на восемь килограммов! Все это пригодится ему очень скоро – уже в апреле у него аттестация на присвоение статуса «Спасатель». «Психологически я готов к такой работе. Я понимаю, что будет трудно, но сложности меня не пугают, – сказал Сергей Колесников. – Скучаю по зеленому Мариуполю... Но новая работа дает и силы, и надежду на будущее. А Ставрополье стало домом».



Марина за пультом.



Сергей будет спасателем!

ПРОЕКТ ШКОЛЬНИЦЫ ИЗ СТАВРОПОЛЯ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ В КРАЕ

Анастасия Елисеева, ученица 11-го класса школы № 39 города Ставрополя, стала победителем муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Технология».

Вместе с учителем изобразительного искусства и мировой художественной культуры Анастасия изготовила Книгу Памяти, посвященную героям Великой Отечественной войны. Эта работа стала достойным украшением школьного музея и примером уважительного отношения подрастающего поколения к истории своей страны.

Строгим жюри были отмечены высокий содержательный уровень представленных материалов и мастерство исполнения. В создании книги школьница использовала такие современные приемы оформления, как скрапбукинг и гравюра по коже.

Сейчас Анастасия Елисеева с проектом «Память» готовится представлять Ставропольский край на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников.



ИНФОРМБЮРО

НЕДЕЛЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

С 9 по 17 марта в одиннадцати регионах страны проходит Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи.

Краевое Отделение ПФР пригласило на обучающее мероприятие будущих экономистов, студентов Ставропольского государственного аграрного университета.

Их приветствовал заместитель министра финансов края Юрий Суслов, подчеркнувший важность первых финансовых шагов.

Как отметил управляющий Отделением Владимир Попов, у большинства людей ПФР ассоциируется исключительно с пожилыми людьми, пенсиями и т.д. Между тем спектр деятельности органов Пенсионного фонда очень широк. В этом присутствующие смогли убедиться, заслушав выступления заместителей управляющего, курирующих различные направления. Студенты узнали о том, как формируется пенсия, почему важно получать «белую» зарплату, как работает пенсионный калькулятор. Им также рассказали о структуре и организации работы органов ПФР.

Среди вопросов из аудитории был такой: как правильно распорядиться средствами материнского капитала, можно ли тратить их частично и по нескольким направлениям. Некоторых студентов интересовала возможность прохождения практики с последующим трудоустройством в органах ПФР.

Подобное мероприятие прошло в управлении ПФР по Ставрополю. Называлось оно - День открытых дверей. Здесь гостями были студенты СКФУ. После экскурсии по управлению, знакомства с работой сотрудников студенты приняли участие в дискуссии, посвященной пенсионным вопросам.

ВЕЗУЧИЙ ЧЕЛОВЕК

Встретиться с заслуженным артистом России Валерием Коротковым по слуху его двойного юбилея - 30-летия пребывания на Ставрополье и 40-летия творческой деятельности - оказалось довольно сложно: он был, говоря языком шахматистов, в цейтноте. Кроме регулярных репетиций с творческими коллективами, у него были почти ежедневные концерты, а иногда и по несколько в день: в войсковой части на проспекте Кулакова, в аграрном университете с хором преподавателей и сотрудников, генеральная репе-

тиция во Дворце культуры и спорта к концерту, посвященному Дню защитника Отечества, концерт в правительстве края на чествовании ветеранов губернатором края, выезд в Пятигорск с хором преподавателей и сотрудников аграрного университета на отборочный тур чемпионата России по хоровому искусству, выступления в Шпаковском районе - два концерта в день, выступления в Кочубеевском районе - два концерта в день, сольные концерты в галерее имени Павла Гречишникова.

Когда на Ставрополье приехал профессиональный музыкант, выпускник Новосибирской государственной консерватории по классу хорового дирижирования Валерий Коротков, его появление сразу было замечено в культурной жизни краевого центра, потому что он вскоре создал музыкальный коллектив, которого никогда здесь не было – камерный хор духовной музыки. Многочисленные выступления на сценах края и за его пределами, запись на краевом радио, после чего выступление хора прозвучало в эфире, публикации о творчестве коллектива в газетах. Чем же всё-таки было обосновано обращение Валерия Короткова к духовной музыке?

Духовая музыка Русской Православной Церкви влилась в себя самые лучшие качества нашего народа: сострадание, оптимизм, глубочайшую философию, духовность православного человека, – рассказывает Валерий Коротков. – По своей значимости русская духовная музыка превосходит все музыкальные жанры любого народа и иных вероисповеданий. Во-первых, песнопения всегда исполняются без сопровождения – однажды знаменитый музыкант Владимир Минин на вопрос «Почему русская духовная музыка исполняется без сопровождения?» ответил: «Потому что душа человеческая с Господом должна общаться без посредников!». Феноменально точный ответ. И конечно, мне, как практикующему хормейстеру, очень хотелось прикоснуться к этой Великой музыке. И все коллективы, с какими бы ни работал, всегда имеют в репертуаре эту вокальную исповедь, духовный катарсис, сопреживания верующих людей.

Другим заметным творческим шагом Валерия Короткова стало создание в городе хора патриотической песни. Он собрал в нём ветеранов войны и труда, которые, прожив большую и порой нелёгкую жизнь, преодолев на творческом пути трудности и невзгоды, хотели теперь найти отдушину, в которой можно было бы выразить и себя, и своё отношение к жизни, и не просто отношение, а любовь к жизни, показать, что жизненные преграды их не сломили, что они могут выходить на сцену бодрими, с хорошей выпрской и полностью отдаваться искусству пения. С хором патриотической песни Валерий Коротков проработал четверть века. Это был уникальный по своему возрастному составу коллектив. Люди, пришедшие в хор, прожили большую трудную жизнь. Состоялись как личности

– здесь и врачи, и учителя, и рабочие, и бывшие военные, и творческая интеллигенция – невероятно интересный народ. Коротков признаётся, что очень многому у них научился: терпению, упорству в достижении цели, такту, внутренней интелигенции, патриотизму. Каждый певец был влюблён в свою Родину, каждый отдал ей свою молодость, талант, профессионализм. И, несмотря на пережитую войну, голод, нищету, сохранил в себе лучшие человеческие качества: доброту, щедрость, духовную преданность Отчизне и своему народу.

С распадом СССР, когда бывшие союзные республики стали ближним зарубежьем, наш Ставропольский край стал пограничным регионом. В 1993 году в Ставрополь из Тбилиси дислокировался Кавказский особых пограничный округ. Здесь же и расположился штаб округа. Валерия Короткова пригласили работать хормейстером в ансамбль песни и пляски «Пограничник Кавказа». Для него это была, так сказать, новая стезя в творчестве. Но, насколько я знаю, этот коллектив органично влился в культурную и общественную жизнь нашего края. Валерий Иванович с необыкновенной теплотой, с особым чувством удовлетворения вспоминает этот период творческой жизни.

В штатном расписании ансамбля песни и пляски «Пограничник Кавказа» было 40 профессиональных певцов, танцоров, музыкантов. Но в Ставрополь из Грузии переехали только пять человек во главе с руководителем ансамбля Сергеем Николаевичем Тарасовым. И мне, хормейстеру, пришлось укомплектовывать коллектив ставропольскими кадрами. Через три месяца ансамбль «Пограничник Кавказа» впервые вышел на сцену Дворца культуры и спорта с новой программой и новым творческим составом.

Когда же меня назначили художественным руководителем ансамбля, я уже отвечал за репертуар всего коллектива: оркестра, хора, балета. За 12 лет «Пограничник Кавказа» объехал полстраны и стал лучшим коллективом в России среди погранвойск.

Нуёмный он человек, Валерий Коротков. Он работает не только с профессионалами, но и с самодеятельными творческими коллективами. В городе функционирует созданный им хор преподавателей и сотрудников при Ставропольском государственном аграрном университете. А здесь, нельзя не отметить, категория участников-вокалистов довольно необычная. Это преподаватели, доценты, профессора, то есть высокообразованные интеллигентные люди. И если для хора патриотической песни, для ансамбля пограничников, подбирались песни фронтовых лет, военные, хотя этим руководитель, конечно же, не ограничивался, то для хора аграрного университета нужен был несколько иной репертуар. Как же он складывался?

- Хор аграрного университета – это уникальный по-своему интеллектуальному потенциалу состав, – размышляет Валерий Коротков.

- Люди, состоявшиеся в науке, педагогике, многие с высоким профессиональным статусом, признанные в научных кругах. Конечно, репертуар коллектива должен был соответствовать статусу исполнителей. Сегодня мы поём «Клевету» Дж. Россини, «Хор девушки» из оперы «Аскольдова могила» А. Верстовского, «Хор охотников» из оперы «Вольный стрелок» А. Вебера, многое исполняем а капелла произведений 17-20 веков. Коллектив стал лауреатом двух международных в Сочи, где он получил Гран-при, в Чехии он стал лауреатом второй степени конкурса «Рождественская Прага».

Большим толчком для дальнейшей творческой деятельности вокального ансамбля стали приглашения Кубанской композиторской организации, где коллектив выступил в Краснодаре с сольными программами в консерватории, университете культуры и колледже искусств. Невероятно сложно было выступать перед профессиональной аудиторией, но коллективу удалось добиться признания, и

Когда верстался номер, из Москвы пришла хорошая новость – 21 марта в столице пройдёт открытый городской конкурс патриотической песни «Солдатский конверт», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нём примут участие солисты, дуэты, трио, квартеты, ансамбли, хоры – академические и народные. В качестве председателя жюри столичного конкурса приглашён ставропольский хормейстер художественный руководитель вокального ансамбля «45 параллель» Валерий Коротков. И для него, и для города, и для края это большая честь.

Виталий ЗАДОРОЖНЫЙ.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СДАЮ

частный дом, 3 комнаты, все удобства, мебель, гараж. Тел.: 24-36-15, 8-905-493-72-97.

ПРОДАЮ

дачный участок, 7,6 сотки, селекционная станция, ровное место, под ИЖС, прописка, питьевая вода, свет, собственник. Тел. 8-938-348-92-25.

дачу, кооп. «Химреактив»; металлический разборный гараж. Тел. 8-938-341-39-40.

дачу в Ставрополе, 17 соток. Тел.: 74-08-73, 8-928-630-18-39.

дачный участок, 5 соток, «Озон», вода, свет. Тел. 8-918-787-98-53.

участок 6 соток на ул. Селекционной. Собственность. Тел. 487-778.

металлический вагончик для дачи; «Зори Кавказа». Тел. 8-962-431-32-00, 38-51-84.

ЗНАКОМСТВА
3 разновозрастные женщины познакомятся с со-

лидными, порядочными мужчинами 60-90 лет. Тел. 8-928-37-35-615.

РАЗНОЕ

ищу студентку или учащуюся с паспортом, по формальному уходу за инвалидом. Ежемесячная оплата – 600 руб. Тел. 39-60-14.

ищу фотографа, который сможет проявить цветную пленку 1992 года. Тел. 8-918-77-123-88.

отдам щенка в добрые руки, 3,5 месяца, мальчик, от паразитов пролечен. Тел. 8-962-451-89-24.

осенью нынешнего года ансамбль приглашён в Краснодар, Новороссийск, Туапсе, Геленджик для исполнения музыки кубанских композиторов.

И ещё одно сложнейшее испытание выпало на долю «45 параллели». Осенью минувшего года Ростовская организация Союза композиторов России праздновала 75-летний юбилей. Коллектив был приглашён для участия в праздничных мероприятиях. В переполненном зале Театра юного зрителя Ростова-на-Дону исполнялась музыка Владимира Чернянского и председателя Союза композиторов Крыма Екатерины Троценко. Коллектив был высоко оценён профессиональной аудиторией и ведущими вокальными коллективами Ростовской области. На следующий день он выступил с сольной программой в концертном зале Ростовской государственной консерватории для профессорско-преподавательского состава и студенческой аудитории. Концерт прошёл на бис.

Наконец в творческой жизни Валерия Короткова происходит знаменательное событие – он получает звание «Заслуженный артист России». Надо полагать, это была достойная оценка творчества самобытного, талантливого – не побоимся этого громкого слова – музыканта, хормейстера. Кстати сказать, звание заслуженного артиста, отмечающее заслуги творческого человека, примечательно тем, что оно имеет перспективу – звание «Народный артист». А это значит, что искусство творческого человека понято народу, любимо им и, конечно же, необходимо для его полноценной жизни.

Для творческого человека 24 часов в сутки ох как мало. Ведь надо столько успеть! Так и у Валерия Короткова. Регулярные репетиции, частые выступления перед зрителями, особенно в нынешний юбилейный год, участие во всероссийских и международных конкурсах, откуда коллективы всегда приезжают с наградами. А ещё ко всему преподавательская работа в Ставропольском педагогическом институте. Сколько же надо иметь физических и творческих сил, чтобы их хватило на всё это?

Отвечая на этот риторический вопрос на финише нашей продолжительной беседы, Валера – мы знакомы с ним около 30 лет – честно признался:

- Иногда мне говорят: «Вы везунчик, Валерий Иванович!». А я так думаю: ну какой же я везунчик, если с сентября по июнь за последние 40 лет у меня практически не было выходных. Я работаю с удовольствием и с годами только начал понимать: как же важно определить своё место в жизни. Мне кажется, я его нашёл. Я единственный хормейстер академического плана в Ставропольском крае, который удостоен звания «Заслуженный артист России». Это, конечно, везение.

Исполнилось 40 лет со дня начала творческой деятельности Валерия Короткова. Дата, которая подтверждает его профессионализм, высокое, отточенное временем мастерство и большую личную ответственность перед теми, для кого он живёт и работает. Для нас с вами.

